

森林资源持续实现“三增长”、生态旅游产业快步跑、空气质量领跑全省、冷资源变成热产业、绿色低碳产业势头强劲……这两年,大兴安岭在“六个兴安”战略的指引下,经济快速发展、社会安定繁荣,走上了一条高质量的振兴发展之路。在这一过程中,地区人大工委充分发挥特殊林区环境下特殊权力机关的特殊作用,依法实施正确监督、有效监督,为经济社会发展注入强劲动力。

大兴安岭地区人大工委把全区经济建设和社会发展中的重大问题作为监督工作的出发点和落脚点,把地委关心的重点、行署关心的难点、人民群众关心的热点作为监督工作的重点,综合运用听取和审议专项工作报告、执法检查、代表视察、专题调研、规范性文件备案审查等形式,整合监督力量,增强监督实效,推动法律法规贯彻执行和地委重大决策部署的贯彻落实。

2017年以来,地区人大工委就涉及国计民生、带有全局性、根本性问题,听取审议“一署一委两院”专项工作报告119个,为推动全区各项事业发展,实现重大决策民主化、科学化发挥了应有的作用。

注重发现问题,推动问题解决。先后围绕生态文明建设、森林资源管理、生态环境保护、全域旅游、棚户区改造、基础设施建设、精准扶贫、打好“七大攻坚战”、法治政府建设、企业合法权益保护、国有自然资源资产管理等开展较大规模的集中调研和视察43次以上,提出有针对性的意见建议200余条,被有关部门采纳。

充分发挥执法检查“法律巡视”利剑作用。相继开展了森林法、土地法、土壤污染防治法、水污染防治法等23部法律法规实施情况的执法检查,备案审查规范性文件147件,为加强法治政府建设,促进全区经济和社会事业发展创造了良好的法治环境。

高度重视发挥人大代表在服务大局、促进林区转型发展高质量发展中的重要作用。连续开展了以当好“五员”为主题的“为林区转型发展作贡献”“为全区‘三年攻坚’作贡献”“为实现‘十四五’规划作贡献”活动,充分发挥了人大代表的主体作用。向全国人民代表大会提交的《关于发展寒地产业推进稳边固边的建议》,得到国家的采纳,使林区人民期盼17年的提高艰苦边远地区津贴标准问题得到解决;《关于解决大兴安岭地区法院系统法官断层和边远地区基层检察院系统检察官流失和断层问题的建议》,得到司法部的采纳,有效缓解了林区法官、检察官断层问题;《关于将大兴安岭地区法官学历要求放宽C证和高等学校本科的建议》,得到最高人民法院的采纳。

(闫悍江)

鸭绿河农场有限公司

上好廉政党课筑牢廉洁防线

为全面加强党员干部队伍作风纪律建设,近日,鸭绿河农场有限公司结合工作实际,开展廉政警示教育党课活动,筑牢廉洁防线。

活动中,党员干部集中观看了专题警示片《永远在路上》,通过真人实例,深入细致分析党员干部违纪违法的规律、特点和原因,以案探源,教育引导党员干部自觉“修剪”贪欲,筑牢拒腐防线。时刻提醒广

大党员干部,在工作中务必敬畏权力、金钱的种种诱惑,不断增强监督意识,以更高的标准、更大的干劲投身、助力北大荒“二次创业”新征程。

活动结束后,大家纷纷表示,通过廉政党课活动,受到了一场深刻的思想洗礼,注入了思想上的“加强针”,拧好干净做事的“廉洁弦”。

(杨成慧)

七台河市桃山区桃源街道

组织党员干部参观廉教基地

为进一步加强党风廉政教育,丰富廉政教育形式,营造风清气正良好政治生态,近日,七台河市桃山区桃源街道组织党员干部到七台河市市委党校廉政文化教育基地开展“党建引领清廉护航”参观学习。

党员干部通过一幕幕场景、一个个故事,深切感受到以廉为上的高尚情怀和古往今来清廉基因的传承以及党的廉政建设发展历史和革命先辈的廉政实践。

此次实地参观廉政文化教育基地,街道党员干部又接受了一次思想和灵魂洗礼,深刻认识到党风廉政建设的必要性和廉洁自律的重要性。大家表示,今后工作中,要始终怀有律己之心,对党忠诚,对岗位负责,争做廉洁自律的践行者、表率者。

(王佳尧)

齐齐哈尔市建华区西大桥街道党工委

入网进格破解基层治理难题

齐齐哈尔市建华区西大桥街道党工委坚持党建引领基层治理,广泛调研后推行了“微网实格、三访一会”网格工作法。

街道53名专职网格员、146名兼职网格员每周至少三次入网进格,排查隐患、收集线索。信息汇总后街道、社区、小区三级党组织各司其职,在实践中走出了具有自身特色的“枫桥式公安派出所”之路。

题。发挥司法调解作用,建立并完善人才信息库,整合公共服务、社会服务、志愿服务资源,建立起纵向联动、横向配合的居民网格服务体系,做到“一事一议”“急事急议”,把问题解决在社区、小区里。“微网实格”工作法已解决各类急难愁盼问题200余件,在基层治理过程中实现由“被动”受理到“主动”作为的转变。

(刁星宾)

公告

经向中国银行保险监督管理委员会牡丹江监管分局报告,中国邮政储蓄银行股份有限公司东宁市城东营业所变更营业地址,现将有关事项公告如下:
我机构营业地址迁至黑龙江省东宁市建安路3号华宇一区2号楼0单元1层C25室,联系电话:0453-3654145,联系人:尹秀岩。

鸵鸟规模养殖“托”起富农强村路

走进双鸭山市饶河县西丰镇河南村鸵鸟养殖基地,围栏内一只只非洲鸵鸟体型高大、羽毛丰满。

2022年,钟立全、钟稀友积极探索创业之路,购进40只非洲鸵鸟苗进行试验养殖。

河南村党支部书记庚喜山介绍说,鸵鸟浑身都是宝,鸵鸟的肉、皮、毛、蛋等都

具有较好的经济价值,市场需求量大,发展前景好,每只鸵鸟每年可带来2000-3000元收入。下一步,河南村将成立合作社,带动当地村民一起发展特色养殖业,并在养殖技术、销售渠道等方面提供帮助,通过合作社的方式带动更多村民一起增收致富。

(顾仁秋)

同时,聘请专家围绕种植、管理、销售等方面开展针对性指导,切实解决农户在生产过程中遇到的困难与问题,并在市场对接和资金上给予全面支持,进一步延长庭院经济作物的产业链条,逐步形成规模化发展,让农家的“方寸之地”变成“增收宝地”,让庭院经济开出“致富花”,加快谱写乡村振兴新篇章。

(潘浩)

安全防范意识,形成家家设防,人人参与的良好氛围。

针对秋收季节矛盾纠纷多,且容易激化的特点,北岗派出所抓早、抓小,持续做好矛盾纠纷的排查化解工作,努力实现辖区秋收期间社会大局和谐稳定的目标。

(谢周全)

村的“靠天田”变成“规模田、高产田、效益田”。

在采样现场,工作人员对示范区品种和常规品种平方米穗数、单株粒数、穗行数、行粒数等数据分别进行调查。经对比,示范园区比常规种植区每亩增产约240公斤。

(史美慧)

尽早实现“黑色越冬”,全力提速绿色秋收。

为加快秋整地进度、保障秋整地质量,各管理区及时协调解决整地作业中的油料供应、机车调配等问题,做到服务到车、到户、到地块,确保收获和翻地作业衔接有序、质量达标。

(吴易露)

虎林市东城镇

农家院搞“特种”盛开“增收花”

技术的不断提高,依靠发展庭院经济,单春福每年净收入达28万元左右,他也成为镇村发展庭院经济的典范。

近年来,东城镇党委、政府依托清和村黑加仑种植基地,根据本地农村家庭院

落的特色禀赋,因村制宜、因户施策,通过引导和鼓励村民盘活自家房前屋后的院落和周围的闲散土地等闲置庭院资源,发展黑加仑、红辣椒、朝天椒等特色种植的庭院经济,把小庭院做成菜园子、果园子

绥滨县公安局

“护秋保收”联防队强防范解纠纷

防队伍划分成13个小组,设立“责任田”分片包抓。联防队以提高群众自我防范意识,震慑违法犯罪分子为目标,采取入户

走访、悬挂标语、发放宣传册等形式进行宣传,确保人人皆知。联防队员向群众发放防火、防盗、防骗宣传册,切实提升群众

虎林市珍宝岛乡

垦地共建示范园区水稻获丰收

范区2000亩,并以示范园区为引领,加快土地托管步伐。

金秋时节,示范园区的水稻进入了收

获季。近日,珍宝岛乡联合八五四农场组成测产组,按照测产规程,深入田间地头对示范园区进行实地测产工作,让更多农

北大荒集团七星农场有限公司

“收翻”齐步走抢农时提质量

地条件和水稻水分适宜的田块采取“割晒+拾禾”的作业方式,保质保量完成秋收任务。在

秋翻地过程中采取“收翻结合、昼收夜翻、晴收雨翻、即收即翻”的方式,争分夺秒抢农时,

鸡西市公共资源交易中心

工建项目开标“不见面”全覆盖

密、投标人在线质疑,招标人在线回复等操作,提高交易效率,节约交易成本。

“不见面开标”斩断了投标单位和评标专家在交易场地内可能发生的非正常接触,真正实现了招标人、代理机构、监督

人员与评审专家线下“不见面”,减少人为因素的干扰,有效防范了围标、串标等“暗箱操作”行为,最大限度体现出“公开、公平、公正”的三公原则,规范交易行为,降低交易风险。

鹤岗市公安局

念好“专”字诀合力打击电诈犯罪

诈中心和专业化队伍建设,细化反诈中心与派出所的职能分工,依托刑侦打击工作研判专班提供技术支撑等具体措施,

同时,以“无诈社区、无诈单位”创建活动为契机,充分发挥市际联席会议办公室的作用指导行业监管部门堵塞风险漏

洞,不断提升打击治理电信网络诈骗犯罪能力水平。

今年以来,鹤岗市反诈工作实现发案数、财损数同比下降,破案数、抓人数同比上升的“两降两升”工作目标。

(孙科军)

萝北县公安局凤翔镇北派出所

践行枫桥经验筑起警民连心桥

治安防控安全网,实现平安成果共建共享。

协调联动,多元化解矛盾纠纷。结合县域公安工作实际,该所发挥“四所一庭”联动机制。派出所、司法所、律师事务所、基层法律服务所和人民法院协作配合,围绕“矛盾不上交”的工作目标,解决小区物业群体性纠纷、建筑工

人劳动纠纷等难题,努力将风险隐患化解在基层、处置在萌芽,实现了综合治理能力和矛盾纠纷排查化解水平的双提升。

服务群众,提升基层服务质效。凤翔镇北派出所始终深化“我为群众办实事”活动,积极开展破小案、办小事、解小忧等工作,积极推行网上沟通联系机制,通过

(刁星宾)



双鸭山市饶河县西丰镇河南村

在虎林市东城镇清和村黑加仑种植示范基地,今年种植的70余亩黑加仑喜获丰收。种植户们利用自家房前屋后的闲置土地发展庭院经济,种植黑加仑进行品种的选育与技术实验,把“小庭院”变身“增收园”。

村民单春福于2012年在镇党委、政府的帮助和扶持下,成立了东城镇“绿森”浆果农民专业合作社,10年来,经过辛勤培育与

为确保辖区秋粮颗粒归仓,近日,绥滨县公安局北岗派出所牵头,组建以各村治保主任和村委会成员为主的40余人“护秋保收”联防队。

北岗派出所结合工作实际,充分发挥“护秋保收”联防作用,以自然村为单位划分成13个巡逻防控区域,将40余人的联

“去年,珍宝岛乡与八五四农场有限公司签订了垦地共建项目。通过近两年的示范,参与该项目的村民反馈非常好。”虎林市珍宝岛乡乡村振兴发展服务中心主任刘春说。

今年,珍宝岛乡与八五四农场联合打造现代化农业示范园区核心区150亩,示

连日来,北大荒集团七星农场有限公司紧盯关键环节,落实关键措施,强化指导服务,做到收翻两不误,确保高标准、高质量全面完成秋收生产任务。

七星农场抢抓有利天气,科学、合理安排收获和整地,做到应收尽收,应整尽整。对耕

鸡西市公共资源交易中心大力推进“数字政府”建设,使用黑龙江省公共资源交易网“不见面开标大厅”,实现了工程建设招投标“不见面”全覆盖。

“不见面开标大厅”将开标会从现场搬到了网上,实现了开标由线下“面对面”到网上“屏对屏”的转变。招标人、投标人、代理机构无须抵达交易中心,只需登录相关操作系统,就可完成投标文件在线解

鹤岗市公安局以专题研究、专门队伍、专案攻坚、专业技术以及抓好内部合力、促成外部合力为主要内容的“四专两合力”为引领,统筹电信网络诈骗宣传防范和破案打击工作。

该局积极推进警务机制改革与科技创新的深度融合,通过加强市县两级反

萝北县公安局凤翔镇北派出所始终坚持践行和发展新时代枫桥经验,主动履行新时代公安职责使命,把“思想不落、矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”作为努力目标,努力提升群众安全感、幸福感和满意度。

警民联防,深层次推进平安建设。凤翔镇北派出所对群防群治力量进行专业化管理,广泛建立了由小区保安、社区网格员、治安积极分子等组成的微信群,及时发布安全防范信息,依靠群众收集治安信息,积极构筑起

乐享童年·畅想未来 共筑中国梦

泛舟海上,探索神秘的海洋
做自己的未来畅享家